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УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСАМИ ДІАГНОСТУВАННЯ І МОНІТОРИНГУ 
ЗАСОБІВ АВТОМАТИКИ НА ПРИПОРТОВИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ

Припортові залізничні мережі являють собою важливі стратегічні об’єкти, ефективність яких зумов-
лена злагодженою співпрацею залізничного та водного транспорту, що безпосередньо залежить від справ-
ності засобів автоматики, швидкості оброблення та передачі даних між службами залізниці й порту.

Робота являє собою новий напрям у вирішенні науково-технічної проблеми з експлуатації та тех-
нічного обслуговування засобів автоматики на припортових залізницях. Метою роботи є розроблення 
нових заходів з інформаційної підтримки технічного обслуговування припортових залізниць на основі 
принципів управління процесами діагностики і моніторингу засобів залізничної автоматики.

Проаналізовано особливості процесів організації обслуговування засобів автоматики на припор-
тових залізницях: визначено можливість розвитку за рахунок упровадження нових рішень з інфор-
маційного забезпечення систем технічного діагностування і моніторингу. Дослідження організацій-
ної структури управління процесами діагностики і моніторингу засобів автоматики на припортових 
залізницях виконано за допомогою UML-моделювання.

Розроблено нову інформаційну систему, що відображає взаємозв’язок між показниками засобів заліз-
ничної автоматики та автоматизованим робочим місцем технолога, який систематизує ці дані, визначає 
їх можливі відхилення від нормативних показників та складає звітну документацію, на підставі якої далі 
розробляються заходи з технологічного обслуговування. В основу розробки проекту покладено об’єктно-
орієнтований підхід, для реалізації задачі застосовано класичні технології проектування баз даних.

Розглянуто показники економічної ефективності її впровадження для систем діагностики і моні-
торингу засобів залізничної автоматики на припортових залізницях. Визначено перспективні напрями 
підготовки та підвищення кваліфікації кадрів.

Результати досліджень можуть бути застосовані для тестування пристроїв залізничної авто-
матики (рейкових кіл, стрілок, світлофорів), а також для постановки та проведення наукових дослі-
джень у лабораторних умовах.
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говування, залізнична автоматика, інформаційна система, економічні показники, кадрове забезпечення.

Постановка проблеми. Розвиток шляхів заліз-
нично-водного сполучення є важливою ланкою 
державної інфраструктури, що зумовлено геогра-
фічним положенням України, транзитними умо-
вами та наявністю незамерзаючих портів [1]. При-
портові залізничні мережі являють собою важливі 
стратегічні об’єкти, ефективність яких зумовлена 
злагодженою співпрацею залізничного та водного 
транспорту [2], що безпосередньо залежить від 
справності засобів автоматики, швидкості обро-
блення та передачі даних між службами залізниці й 
порту. Вирішення цієї важливої науково-технічної 
проблеми вимагатиме улаштування проблемних 

ділянок сучасними системами технічного діагносту-
вання і моніторингу (далі – СТДМ), головним при-
значенням яких є організований на сучасному рівні 
контроль та прогнозування технічного стану об’єкта 
з пошуком місць та визначенням причин відмов та 
несправностей. Вирішення поставленої проблеми 
неможливо без розроблення нових заходів з інфор-
маційної підтримки, застосування яких дозволить 
в автоматичному режимі контролювати технічний 
стан та формулювати інформаційні повідомлення 
щодо відхилень показників від нормативних.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Особливістю технічного обслуговування припор-
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тових залізниць вважається об’єднання автомати-
зованих систем керування портів з інформаційно-
керуючими системами залізничного транспорту.

Науковим підґрунтям для підвищення ефек-
тивного застосування СТДМ є збирання, обро-
блення та аналіз статистичної інформації, зокрема 
відмов пристроїв залізничної автоматики. Цьому 
напряму присвячено роботи [3–8], в яких підкрес-
лено необхідність розвитку і впровадження сучас-
них додаткових діагностично-профілактичних дій 
щодо обслуговування пристроїв залізничної авто-
матики, які будуть створювати сприятливі умови 
для переходу на новий рівень експлуатації. За 
думкою авторів, це можливо за допомогою впро-
вадження додаткових ремонтно-профілактичних 
робіт з обслуговування рейкових кіл, апаратури, 
кабельних ліній, елементів захисту й апаратури 
релейних шаф. Оброблені результати мають 
вигляд математичних моделей, побудованих на 
основі пасивних спостережень.

Ґрунтовний аналіз підходів до організації про-
цесу технічного обслуговування залізничної авто-
матики і телемеханіки (далі – ЗАТ), наведений у 
табл. 1, показав, що в сучасній практиці не виклю-
чається й використання двох підходів одразу. Най-
більш ефективним для практичного застосування є 
третій підхід ‒ технічне обслуговування (далі –ТО)  
за фактичним станом пристрою, оскільки надає 
можливості безперервного контроля і моніто-
рингу з постановкою та забезпеченням логістич-
них досліджень. Проте задля переходу до нього 
від регламентних методів ТО необхідно забезпе-
чити безперервний контроль функціональних вуз-
лів за рахунок вбудованих та набудованих засобів 
контролю, що суттєво ускладнює процес.

Суттєвим недоліком існуючих СТДМ є зосе-
редженість одержаних даних щодо технічного 
стану на об’єктах господарювання, в той час, коли 
до систем управління та адміністрування вони 
потрапляють у вигляді звітів та не використову-
ються для оптимізації управління рухом. Тому 
саме існуюче на Укрзалізниці автоматичне забез-
печення потребує подальшого розвитку, що мож-
ливо шляхом розроблення та впровадження нових 
спеціалізованих автоматизованих систем, що в 
повній мірі враховують умови зняття інформації, 
конструктивні особливості приладів, накопичення 
пошкоджень в електромережах та при цьому від-
повідають критеріям рентабельності.

Об’єктом моніторингу є електричні параме-
три пристроїв залізничної автоматики (рейкових 
кіл, стрілок, світлофорів), які у вигляді число-
вих значень або попереджуючих інформаційних 
повідомлень передаються на спеціалізовані тех-
нологічні вікна або на автоматизоване робоче 
місце (АРМ) технолога. Одержані дані зазнають 
оброблення та використовуються для складання 
практичних рекомендацій. Перспективним тен-
денціям розвитку комп’ютерних діагностичних 
систем присвячено роботи [9–13]: в основу їх 
створення покладено принципи ієрархічності 
будови, структурної стабільності, територіаль-
ного розподілу та мобільності компонентів з 
реалізацією функціонування в режимі реального 
часу. Проте проведений аналіз показав відсут-
ність взаємодії інформаційних систем із систе-
мами технічної діагностики і моніторингу, що 
призводить до несинхронізованих дій між робо-
тою припортового залізничного вузла та вантаж-
ними операціями на судах.

Таблиця 1
Основні підходи до організації технічного обслуговування 

залізничної автоматики і телемеханіки
Технічний підхід Сутність Експлуатаційні переваги недоліки

Експлуатація ЗАТ  
до відмов

Визначається напрацюванням ЗАТ до відмов, 
застосовується у випадках, коли пристрій 
не виконує відповідальних функцій із 
забезпечення безпеки

Переваги: не вимагає суттєвого 
обслуговування пристроїв.
Недоліки: відсутні можливості 
моніторингу даних.

ТО за певними 
інтервалами часу

Полягає у складанні плану ТО  
зі встановленими термінами  
контрольних заходів

Переваги: систематичність надання 
інформації та розроблення практичних 
рекомендацій щодо відмов.
Недоліки: висока вартість заходів, 
несвоєчасність діагностування.

ТО за фактичним 
станом пристрою

Полягає в обслуговуванні за фактичним 
станом за рахунок постановки зовнішніх 
датчиків контролю пристроїв т 
а об’єднання їх у мережі.

Переваги: невисока вартість і не 
вимагає великої кількості персоналу.
Недоліки: вимагає улаштування 
спеціальними датчиками існуючої 
техніки, що суттєво здорожує заходи.

Джерело: складено авторами
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Постановка завдання. Метою роботи є розро-
блення нових заходів з інформаційної підтримки 
технічного обслуговування припортових заліз-
ниць на основі принципів управління процесами 
діагностики і моніторингу засобів залізничної 
автоматики. Для досягнення мети в роботі постав-
лено такі завдання:

‒ проаналізувати існуючі підходи до органі-
зації технічного обслуговування залізничної авто-
матики і телемеханіки;

‒ визначити основні принципи розробки та 
дослідити механізми проектування нової інфор-
маційної системи (ІС) для їх технічного обслуго-
вування на припортових залізницях;

‒ надати техніко-економічне обґрунтування 
щодо необхідності впровадження інформаційної 
системи та розглянути головні задачі підготовки ква-
ліфікованих кадрів для технічного обслуговування 
засобів автоматики на припортових залізницях.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Дослідження організаційної структури управ-
ління процесами діагностики і моніторингу 
засобів автоматики (рейкових кіл, світлофорів, 
стрілок) на припортових залізницях виконано за 
допомогою UML-моделювання (Unified Modelling 
Language) [14], що розкриває можливості пред-
ставити дослідний об’єкт у вигляді діаграми з 
наступним її переведенням у програмний код. Це 
дає змогу значно спростити процес кодування під 
час розроблення нових інформаційних систем.

Як вихідні дані для побудови досліджень засто-
совано: інформацію про комплектування встанов-
леного обладнання та якість його роботи, джере-
лами якої є журнали обліку роботи, технічного 
обслуговування та ремонту; результати обліку 
дефектів та відмов, графіки та плани ТО; прото-
коли відомчих та Державних перевірок; інформа-
ція про працездатність ЗАТ та суміжних із ними 

систем, про кількість і стан запасних інструмен-
тів та приладів; протоколи обстеження в процесі 
діагностування з інформацією з журналів обліку 
вимушених зупинок через ЗАТ, які вносяться до 
диспетчерських та змінних журналів за певний 
період обслуговування.

В основу розробки проекту нової інформацій-
ної системи покладено об’єктно-орієнтований під-
хід [15], який ґрунтується на основних положен-
нях теорії прийняття рішень [16] та передбачає 
розв’язання поставленої задачі обміну інформацією 
під час технічного обслуговування засобів автома-
тики на ієрархічному рівні. Для реалізації задачі 
застосовано класичні технології проектування баз 
даних [17]. Взаємодію користувача з базами даних 
у вигляді запитів описано за допомогою мови SQL 
(Stucturend Query Language) [18]. Технічні вимоги 
та завдання проектування інформаційної системи 
для обслуговування засобів автоматики припорто-
вих залізниць наведено в табл. 2.

Вирішення завдань техніко-економічного 
обґрунтування включало визначення та форму-
лювання показників ефективності впровадження 
ІС для систем діагностики і моніторингу засобів 
залізничної автоматики на припортових залізни-
цях, які складено на базі методики, наведеної в 
роботі Н.В. Голячук, С.В. Власюк та В.С. Рихлюк 
[19]. Підходи до визначення пріоритетних напря-
мів підготовки кадрів для технічного обслугову-
вання об’єктів залізнично-водного сполучення 
визначено за попередніми підсумками пілотного 
проекту підвищення кваліфікації електромехані-
ків СЦБ, електромеханіків контрольно-вимірю-
вальних пристроїв СЦБ, техніків ШЧ, проведе-
ного на базі Миколаївського коледжу транспортної 
інфраструктури Дніпровського національного 
університету залізничного транспорту імені ака-
деміка В. Лазаряна (ДНУЗТ).

Таблиця 2
Технічні вимоги та завдання проектування ІС для обслуговування засобів автоматики 

припортових залізниць
Технічні вимоги Завдання та їх характеристика

Мета розробки Обслуговування припортових залізниць; управління процесами  
діагностування і моніторингу засобів автоматики

Об’єкт дослідження Процеси обробки і систематизації даних пристроїв залізничної автоматики  
в мережах залізнично-водного сполучення

Предмет дослідження Механізми та моделі проектування інформаційної системи  
для технічного обслуговування мереж залізнично-водного сполучення

Експлуатаційне призначення Автоматизація та покращення обслуговування відділу автоматики  
та роботи диспетчерів

Вимоги до функціонування
Аутентифікація; забезпечення інформаційного зв’язку з диспетчерською 
системою; обробка інформація; виконання розрахунків; формування звітів; 
графічне зображення стану роботи пристроїв автоматики
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Дослідження процесів обміну 
інформацією під час технічного 
обслуговування припортових заліз-
ниць. Організаційну структуру 
управління процесами діагностики 
і моніторингу засобів автоматики на 
припортових залізницях представ-
лено у вигляді UML-діаграми (рис. 
1), яка встановлює взаємний зв’язок 
між диспетчерськими службами 
залізничного терміналу та диспет-
черськими службами порту.

Інформаційні повідомлення щодо 
відхилень у показниках залізнич-
ної автоматики показників від нор-
мативних формуються технологом. 
Одержані дані зазнають оброблення 
та використовуються для складання 
практичних рекомендацій. Ці дані 
заносяться до інформаційної сис-
теми, а потім формалізуються у 
вигляді електронного журналу. Як 
вихідні також застосовуються ана-
літичні дані роботи датчиків, екс-
пертна оцінка інформації у вигляді 
відхилень від нормативних.

Проектування інформаційної системи. Функ-
ціональні завдання інформаційного забезпечення 
полягають у додаванні інформації про поточні 
показники пристроїв автоматики та записів про 

виконання ремонтних робіт; виконанні плану-
вання заміни та ремонту пристроїв автоматики; 
контролі стану роботи пристроїв автоматики 
шляхом порівняння поточних показників з гра-
ничними; формуванні звітів. Розпізнання станів 
пристроїв залізничної автоматики визначається 

Рис. 1. UML-діаграма моделі управління процесами  
діагностики і моніторингу засобів залізничної автоматики  

на припортових залізницях

Рис. 2. Алгоритм вимірювання параметрів роботи рейкових кіл
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Рис. 3. Реляційна модель даних проектування ІС  
для обслуговування засобів автоматики припортових залізниць

за результатами вимірювань їхніх показників. Як 
приклад, на рис. 2 наведено алгоритм вимірю-
вання параметрів роботи рейкових кіл.

Робочий комплекс таких алгоритмів, які скла-
дені також для вимірювання параметрів роботи 
стрілок, світлофорів, покладено в основу роз-
робки реляційної моделі даних проектування 
інформаційної системи, яку наведено на рис. 3. 
Основним елементом ІС є інформаційно-пошуко-
вий масив документального типу, до якого зано-
сяться дані щодо показників роботи пристроїв 
залізничної автоматики, умов їх експлуатації, 
інформація щодо заходів поточного обслугову-
вання та ремонту.

В основу проектування структури бази даних 
покладені завдання мінімізації дублювання даних 
і спрощення процедур їх обробки та поновлення.

Приклад реалізації інформаційної системи. 
Як приклад реалізації розробленої інформацій-
ної системи розглянемо один з модулів програми, 
а саме модуль «Введення поточних показників 
роботи приладу», який використовується для 
внесення поточних показників приладу техніком 
центра обслуговування автоматики. Для того щоб 
занести в систему дані роботи приладу, необхідно 
відкрити відповідне діалогове вікно (рис. 4).

На формі вводу показників необхідно вибрати 
прилад, для якого фіксуються показники. У свою 
чергу під час вибору приладу на форму можуть 
буть виведені показники, що відносяться до 
вибраного приладу: для них необхідно запо-
внити поля.

Головне меню обробки запитів дає змогу 
користувачеві (наприклад, техніку центру обслу-
говування автоматики) у відповідності з компе-
тенціями (рис. 1) вводити, корегувати, поновлю-
вати показники пристроїв, порівнюючи їхні дані 
з граничними. Керівник обслуговування центру 
автоматики переглядає поточний стан роботи 
приладів у реальному часі, формує звіт та разом із 
керівником залізничної ділянки приймає рішення 
щодо виконання ремонтних робіт. Скриншот із 
програми форми внесення даних про ремонт при-
строю наведено на рис. 5. Пошук інформації здій-
снюється за датою або видом пристрою.

Технік центру обслуговування автоматики має 
уяву про «історію» виконання ремонтних робіт, 
які були виконані на більш ранніх етапах. Під час 
проведення нових робіт він вносить дані щодо 
пристрою, обов’язково заповнює підстави, на 
основі яких було прийнято рішення, автоматично 
фіксує дату та виконувача.
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Рис. 4. Форма вводу показників вимірювань
Примітка: скриншот із програми

Рис. 5. Форма введення даних щодо ремонту пристроїв
Примітка: скриншот із програми

Економічна ефективність заходів 
та підготовка кваліфікованих кадрів. 
Впровадження СТДМ у процес тех-
нічного обслуговування припортових 
залізниць є для України новим пер-
спективним напрямом, інформаційне 
забезпечення якого має стратегічне зна-
чення, пов’язане з вирішенням завдань 
безпеки, логістики, мінімізації ризи-
ків, організацією телекомунікаційного 
зв’язку, формуванням документообігу, 
підвищенням продуктивності праці, 
економії фінансів тощо.

В основу техніко-економічного 
обґрунтування щодо необхідності 
впровадження нових інформаційних 
систем у мережах залізнично-вод-
ного сполучення покладено необхід-
ність створення засобів аналізування 
та обробки інформації отриманих 
даних, що спрятиме зменшенню та 
виключенню втручання персоналу 
з подальшою економією витрат на 
заробітну платню та електроенергію. Еконо-
мічна ефективність розробки ґрунтується на 
таких критеріях: це вірогідність інформації Åіíô. ,  
яка підвищується за рахунок упровадження 
нових інформаційних ресурсів для оцінювання 
технічного стану систем автоматики мереж заліз-
нично-водного сполучення; доступ до даних у 
режимі реального часу Åä ; введення серверу 
технічного обслуговування засобів автоматики 

припортових залізниць Åñòî ; автоматизований 
контроль за показниками засобів автоматики 
Åïê ; скорочення витрат робочого часу Åñâð÷ ,  
пов’язаного з обробкою, систематизацією, 
передачею інформації та підготовкою звітної 
документації; підвищення рівня професійної  
підготовки персоналу Åïð  за рахунок засто-
сування нових інформаційних засобів; ціна про-
грамного продукту Åö .
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Аналізуючи наведені у табл. 3 формули, слід 
визначити, що головними факторами, які визна-
чатимуть економічну ефективність, є вартість 
витрачених і оприбуткованих коштів (відповідно 
ВЗвитр, ВЗоприб). Проте кожен з інших складників 
виражає специфіку дослідної області, яка харак-
теризує процес розробки ІС як нематеріального 
виробництва. Завдяки розробленій інформаційній 
системі процес технічного обслуговування засо-
бів залізничної автоматики, на відміну від існу-
ючих, набуває прозорості, що суттєво полегшує 
роботу припортових залізниць та спрямовано на 
економію коштів.

Кваліфіковане обслуговування систем автома-
тики і телемеханіки потребує кваліфікованої під-
готовки кадрів, що є важливим завданням вищої 
та передвищої освіти. Мета курсу підвищення 
кваліфікації електромеханіків СЦБ (електромеха-
ніків контрольно-вимірювальних пристроїв СЦБ, 
техніків ШЧ) полягала в оновленні та отриманні 
додаткових знань, умінь та навичок під час удо-
сконалення навичок раціональної та ефективної 
організації праці. Під час викладання застосовано 
інтерактивні методики та сучасні засоби інфор-
маційних технологій, що спрямовано на підви-
щення ефективності й надійності пристроїв СЦБ 
та зв’язку, безпеки руху та ефективної роботи 
дистанцій сигналізації та зв’язку за рахунок 

отриманих знань у своїй виробничій діяльності  
електромеханіками СЦБ, електромеханіками 
контрольно-вимірювальних пристроїв СЦБ,  
техніками ШЧ. У табл. 4 наведено стислий ана-
ліз підходів до визначення пріоритетних напрямів 
підготовки кадрів для технічного обслуговування 
засобів автоматики на об’єктах залізнично-вод-
ного сполучення, а саме на припортових заліз-
ницях, поромних станціях, залізничних поромах, 
залізничних шляхах, на суднобудівних та судно-
ремонтних підприємствах тощо.

Наступний шаг досліджень полягає в статис-
тичній обробці персональних даних щодо базової 
освіти та професійної апробації курсантів з метою 
складання критеріїв професійного розвитку та 
визначення інтелектуально-кадрового ресурсу.

Наукове і практичне значення одержаних 
результатів. Перспективи подальших дослі-
джень. Робота являє собою новий напрям у вирі-
шенні науково-технічної проблеми з експлуатації 
та технічного обслуговування засобів автоматики 
на припортових залізницях. Розв’язання задач 
синхронізації керуючих дій залізниці та автомати-
зованої роботи морських портів можливо за допо-
могою розробки нової інформаційної системи, що 
відображає взаємозв’язок між показниками засо-
бів залізничної автоматики та автоматизованим 
робочим місцем технолога, який систематизує ці 

Таблиця 3
Показники ефективності впровадження ІС для систем діагностики і моніторингу засобів 

залізничної автоматики на припортових залізницях
Показники ефективності Складники ефективності

Вірогідність інформації Å ÂÇ ÂÇ Êіíô âèòð îïðèá іíô= + ⋅. , де Êіíô. ‒ коефіцієнт зростання вірогідності 
інформації

Доступ до даних у режимі 
реального часу

Å ÂÇ ÂÇ Êä âèòð îïðèá íå= + ⋅. , де Êíå  ‒ коефіцієнт підвищення ефектив-
ності від зростання доступу до даних

Введення серверу технічного 
обслуговування залізничної 

автоматики

Å ÂÇ ÂÇ Êñòî âèòð îïðèá ñòî= + ⋅ , де Êñòî  ‒ коефіцієнт підвищення ефектив-
ності від введення серверу технічного обслуговування

Автоматизований контроль за 
показниками

Å ÂÇ ÂÇ Êïê âèòð îïðèá ïê= + ⋅ , де Êïê  ‒ коефіцієнт зниження відмов заліз-
ничної автоматики внаслідок автоматизованого контролю за показниками

Скорочення витрат робочого часу Å ÂÇ ÂÇ Êñâð÷ âèòð îïðèá ñâð÷= + + , де Êñâð÷  ‒ коефіцієнт скорочення витрат 
робочого часу

Підвищення рівня професійної 
підготовки персоналу

Å ÂÇ ÂÇ Êïð âèòð îïðèá ïð= + ⋅ , де Êïð  ‒ коефіцієнт зниження витрат  
від підвищення професійної підготовки

Визначення ціни програмного 
продукту

Å Â Â Â Âö ò ï â і= + + + , де Âò  ‒ придбання техніки; Âï  ‒ проєктування 
ІС; Âñ  ‒ витрати на супроводження; Ââ  ‒ витрати на впровадження; 
Âі  ‒ інші витрати

Ефект від впровадження 
інформаційної системи

Å Å Å Å Å Å Å Åіñ іíô ä ñòî ïê ñðâ÷ ïð ö= + + + + + − , де Åä  ‒ доступ до даних; 
Åñòî  ‒ сервер технічного обслуговування; Åïê  ‒ автоматизований контр-
оль за показниками; Åñâð÷  ‒ скорочення витрат робочого часу; Åïð  ‒ під-
вищення рівня професійної підготовки; Åö  ‒ ціна програмного продукту



127

Транспорт

дані, визначає їх можливі відхилення від нор-
мативних показників та складає звітну доку-
ментацію, на підставі якої далі розробляються 
заходи з технологічного обслуговування. Одер-
жані результати вирішують науково-технічне 
завдання інформаційного забезпечення систем 
технічного діагностування і моніторингу при-
портових залізниць і можуть бути застосовані 
для тестування пристроїв залізничної авто-
матики (рейкових кіл, стрілок, світлофорів), а 
також для постановки та проведення наукових 
досліджень у лабораторних умовах.

Перспективи подальших досліджень пов’язані 
з апробацією нової інформаційної системи на 
практиці, формалізацією та уточненням еконо-
мічним критеріїв щодо її впровадження, а також 
розвитком науково-методичних основ підготовки 
кваліфікованих кадрів для обслуговування на 
сучасному рівні засобів автоматики в мережах 
залізнично-водного сполучення.

Висновки. Розроблено нові заходи з інформа-
ційної підтримки технічного обслуговування при-
портових залізниць, які включатимуть у себе: про-
ектування нової інформаційної системи на основі 
принципів управління процесами діагностики і 
моніторингу засобів залізничної автоматики; фор-
мулювання показників економічної ефективності 
щодо доцільності впровадження; визначення пер-
спективних напрямів підготовки та підвищення 
кваліфікації кадрів, для чого в роботі:

‒ проаналізовано особливості процесів орга-
нізації обслуговування ЗАТ на припортових заліз-
ницях з визначенням переваг і недоліків існуючих 
технічних підходів;

‒ за допомогою об’єктно-орієнтованого під-
ходу й дослідження процесів обміну інформацією 
під час технічного обслуговування припортових 
залізниць із використанням UML-моделювання 
розроблено нову інформаційну систему, осно-
вним елементом якої є інформаційно-пошуковий 
масив документального типу, до якого заносяться 
дані щодо показників роботи пристроїв заліз-
ничної автоматики, умов їх експлуатації, інфор-
мація щодо заходів поточного обслуговування та 
ремонту;

‒ визначено та проаналізовано за критеріями 
економічної ефективності проблемні питання 
щодо впровадження нових інформаційних систем 
для технічного діагностування засобів залізнич-
ної автоматики на припортових залізницях;

‒ за результатами попередньої апробації в 
рамках пілотного проєкту з підвищення квалі-
фікації електромеханіків на базі Миколаївського 
коледжу транспортної інфраструктури ДНУЗТ 
імені академіка В. Лазаряна проаналізовано 
об’єктивний, системний, інноваційний та еко-
номічний підходи з визначенням пріоритетних 
напрямів підготовки кадрів для технічного обслу-
говування засобів автоматики на об’єктах заліз-
нично-водного сполучення.

Таблиця 4
Підходи до визначення пріоритетних напрямів підготовки кадрів для технічного 
обслуговування засобів автоматики на об’єктах залізнично-водного сполучення
Науковий підхід Пріоритетні напрями Очікуваний результат

Об’єктивний підхід ‒ пов’язаний  
з підготовкою співробітників  
до нових функцій та розв’язання 
нових знань

Впровадження ІТ-технологій  
та ІТ-тренінгів

Опанування нових знань в області 
електронного документообігу, 
обслуговування СТДМ

Системний підхід ‒ передбачає  
підвищення результативності праці

Підвищення інтелектуального 
потенціалу служб

Набуття управлінських, технічних, 
виробничих навичок, ефективне 
використання трудового потенціалу

Інноваційний підхід Пошук рішення в нештатних 
ситуаціях

Професійно-кваліфікаційний розвиток 
персоналу, здатність до саморозвитку

Економічний підхід Розширення клієнтської бази в 
умовах посилення конкуренції

Зростання вантажообігу на об’єктах 
залізнично-водного сполучення
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Havryliuk V.I., Titov S.S., Yeholnikov O.O. MANAGEMENT OF PROCESSES 
OF DIAGNOSIS AND MONITORING OF AUTOMATIC MEANS ON PRIVATE RAILWAYS

Port rail networks are important strategic objects, the effectiveness of which caused by coordinated 
cooperation of rail and water transport, which directly depends on the serviceability of automation, speed of 
processing and data transmission between the railway and port services.

The work is a new direction in solving the scientific and technical problem of operation and maintenance 
of automation equipment on port railways. The aim of the work is to develop new measures for information 
support of maintenance of port railways on the basis of the principles of diagnostic and monitoring processes 
management of railway automation.

The peculiarities of the automation means maintenance organization processes on port railways have been 
analyzed: the possibility of development due to the introduction of new solutions for information support of technical 
diagnostics and monitoring systems has been determined. The investigation of the organizational structure of control 
of diagnostics and monitoring of automation on port railways has been performed using UML-modeling.

A new information system has been developed: it reflects the connection between the indicators of railway 
automation and the automated workplace of the technologist, who systematizes these data, determines their 
possible deviations from the normative indicators and compiles reporting documentation, on the basis of 
which further the technological maintenance measures are developed. The project development is based on 
an object-oriented approach; classical database design technologies have been used to implement the task.

Indicators of efficiency of its introduction for systems of diagnostics and monitoring of railway automation 
means on port railways have been considered. Perspective directions of training and certification of staff have 
been determined.

The research results can be used for railway automation devices testing (rail circuits, switches, traffic 
lights), as well as in the formulation and conduction of scientific research in the laboratory conditions.

Key words: port railways, systems of technical diagnostics and monitoring, maintenance, railway 
automation, information system, economic indicators, staffing.


